

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 224 (9385). Год издания 41-й.

СУББОТА, 13 НОЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

МОЛОДЕЖИ — ТОЧНЫЕ ОРИЕНТИРЫ

«Усилить работу по профессиональной ориентации учащихся с учетом склонностей молодежи и потребности народного хозяйства в квалифицированных кадрах». За этими строчками Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану — целая программа деятельности школ, предприятий, общественных организаций. Смысл ее — помочь учащимся в верном выборе жизненного пути, подготовить молодежь к труду в той или иной отрасли народного хозяйства.

Наш город накопил опыт в решении этой важной задачи. Достаточно сказать, что только в учебном цехе Новотрубного завода за последние три года прошли профессиональную подготовку 1200 учащихся.

Но сегодня речь не о том, что достигнуто. Позднее сосредоточить внимание на нерешенных проблемах. Во-первых, надо, чтобы профориентация в школах носила конкретный, целеустремленный характер. А для этого необходимо знать фактические, а не понаслышке потребности предприятий, учреждений, организаций в рабочих кадрах на год, на пятилетку. Минута четверть учебного года, но далеко не все отделы кадров представили школам такие материалы. В первую очередь, в них должны быть отражены потребности в людях строительных профессий, станочниках, специалистах сферы обслуживания.

Первые ориентиры молодежи дает школа. Она — первое звено в комплексной системе профориентации. Не умаляя заслуг и опыта наших педагогов, следует отметить все же, что часто в школах представление о жизненных планах учащихся ограничивают рамками профессиональных устремлений. Но как бы хорошо ни была поставлена профессиональная ориентация, она не решает всех вопросов, связанных с формированием жизненных перспектив учащейся молодежи. В поле зрения следует всегда держать цели и всю программу будущего — для каждого в отдельности. А эта программа будущего, помимо выбора профессии, включает в себя также выбор идеала и образа жизни, сферу интеллектуальных и духовных интересов.

Подобного комплексного подхода к проблемам профориентации подчас не хватает педагогическим коллективам. Можно сослаться хотя бы на такой пример. Нередко отождествляют учебный предмет с профессией. Слов нет, совокупность дисциплин в школе подобрана так, чтобы подготовить подрастающее поколение к трудовой жизни. Но система учебных предметов

— это все-таки не карта для безошибочной ориентировки в мире профессий. Скажем, часто за любовью к литературе как учебному предмету иногда скрывается обыкновенный интерес читателя, а не контуры будущей профессии, скажем, филолога, учителя, журналиста.

Профориентация должна учитывать индивидуальные особенности учащегося, его склонности, интересы. Но не следует впадать и в другую крайность, когда иную профессию нередко связывают с какой-то исключительностью интеллекта. Есть большая группа профессий, где требования не выходят за рамки обычных способностей.

Широкое распространение получили в школах так называемые профурочки. На них приглашаются интересные люди с производства, медики и т. д. Но какая наметилась закономерность? Предпочтительнее почему-то отдается ведущим специалистам заводов, врачам-хирургам... Конечно, встреча ребят с каждым из них — событие. Но нельзя забывать и о людях массовых профессий. Так, рассказ вальцовщика прокатного стана, слесаря, медицинской сестры, швеи может быть не менее увлекателен и впечатляющ.

На большинстве предприятий созданы общественные советы по профориентации. Практически они только-только развертывают работу. Тем не менее, с первых же шагов кое-где не удалось избежать организационных неувязок и других недостатков. И хотя планы, как правило, составлены, поле деятельности советов пока сужено. Нельзя ограничиваться только подготовкой молодых кадров на своем предприятии, надо готовить новый «задел» в школах, искать новые формы творческих связей с ними.

Знакомство с будущей профессией должно идти, образно говоря, по спирали: от простой информации о профессии — в младших классах до получения практических навыков — в старших. В этом отношении заслуживает внимания опыт школ №№ 32, 7, 21, 6 и ряда других. Здесь выпускники вместе с аттестатом зрелости получают удостоверение о квалификационном разряде.

Проблема трудового обучения и воспитания, профессиональной ориентации школьников — дело государственной важности. Последствия ее для будущего города и его экономики огромны. Сознвая это, руководители школ и предприятий, учителя, надо надеяться, не пожалеют сил для подготовки достойного пополнения рабочему классу.



■ РАСТЕТ НА ЗАВОДЕ МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ
■ МАРШРУТЫ НАЧИНАЮТСЯ В КУЗИНО ■ СМОТРОКОНКУРС: СПРОС РОЖДАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ■ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ — ПОД КОЛЛЕКТИВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ■ ТЕМПЫ ФРЕЗЕРОВЩИКА МИХАИЛА СУВОРОВА.



Надежда Переухина пришла на завод технологического оборудования со школой скамьи, после десяти классов. Она быстро освоила специальность слесаря-сборщика и сейчас нормы систематически перевыполняет.

— Энергичная, активная общественница, — говорят в цехе о Переухиной. Нада — член цехкома профсоюза. Девушка учится заочно в техникуме.

Фото В. ЗОТОВА.

ИДУТ ТЯЖЕЛОВЕСЫ

Водить тяжеловесные поезда — дело не простое. За десять месяцев отличился машинист М. М. Мезенин. Он провёл двадцать тяжеловесов и доставил более двух тысяч тонн грузов сверх нормы. На втором месте — В. И. Ячменев. На его счету — 19 тяжеловесных соста-

вов. Он перевез сверх нормы одну тысячу 956 тонн.

А самым экономным оказался машинист А. П. Зубарев. Он сберег за десять месяцев 55 тонн топлива.

Всего же наши машинисты провели 370 тяжеловесных поездов и доставили сверх нормы 40

тысяч 617 тонн грузов. Сэкономлено три тысячи 500 тонн топлива.

Первая декада ноября показывает, что коллектив усиливает поиск резервов. И нет сомнения, что показатели будут еще выше.

В. САБАНИНА,
нормировщик
депо Кузино.

ОСНОВА УСПЕХА

Бригада В. И. Педоренко первой в леспромхозе взяла трудовую дисциплину под коллективную ответственность. Действительно, коллективы с крепкой дисциплиной, где создана атмосфера требовательности и творческого содружества, добиваются успеха. Не случайно бригада Владимира Ильича с честью справилась со своим обязательством: она дала слово выполнить годовой план к празднику Октября, а сумела к 5 ноября, на два дня раньше.

В Коуровском лесопункте первенство в соревновании держат лесорубы Н. Р. Кокоулина. Они в октябре заготовили 2235 кубометров древесины при плане 1500. И вновь основа успеха — трудовая слаженность, рациональное использование каждой минуты.

С. БЕРЕЗИНА,
и. о. начальника отдела труда и зарплаты
Коуровского леспромхоза.

На трудовом календаре фрезеровщика механосборочного цеха завода сантехизделий М. В. Суворова уже 1972 год. Задание первого года пятилетки Михаил Васильевич завершил в сентябре.

Сейчас, обрабатывая детали для форм, с помощью которых получают изделия на заводах железобетонных

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

изделий и конструкций, фрезеровщик за две смены выполняет трехсменную норму, причем продукцию дает всегда хорошего качества.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ТОВАРЫ — НАСЕЛЕНИЮ

На промышленных предприятиях города закончился смотр-конкурс резервов производства, объявленный исполкомом горсовета. Цель его — наладить выпуск товаров бытового назначения там, где они еще не выпускаются.

На очередном заседании городской комиссии, состоявшемся 10 ноября, руководителям предприятий предложено к 15 ноября представить подробные отчеты о предложениях, поступивших в период смотра, и о тех из них, что приняты к осуществлению.

В конце второй декады декабря, перед сессией городского Совета, намечено организовать выставку товаров широкого спроса, которые выпускают городские предприятия.



ВЕЛИКИЙ ПИСАТЕЛЬ-ГУМАНИСТ

Среди художников слова, чьи имена чтят все люди земли, имя Федора Михайловича Достоевского занимает особое место. Все творчество русского писателя-гуманиста посвящено человеку, мечтающему о счастье, о справедливом устройстве общества. Именно потому 150-летие со дня рождения Ф. М. Достоевского — праздник русской культуры, праздник прогрессивного человечества.

Данью любви и уважения к мастеру слова, его прекрасному таланту, его жизненному подвигу стало торжественное заседание, состоявшееся 11 ноября в Большом театре Союза ССР.

Тепло встретили собравшиеся товарищи В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, М. С. Соломенцева.

Торжественное заседание открыл вступительным словом председатель Всесоюзного юбилейного комитета Герой Социалистического Труда К. А. Федин.

Слово о Достоевском произнес член-корреспондент Академии наук СССР Б. Л. Сучков.

(ТАСС).

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ФИДЕЛЯ КАСТРО

САНТЬЯГО. (ТАСС). На пресс-конференции для чилийских журналистов Премьер-Министр Революционного правительства, Первый секретарь ЦК Компартии Кубы Ф. Кастро, находящийся здесь с официальным визитом, особо отметил, что победа народного единства в Чили имела огромное значение и для Кубы, ибо это означало конец изоляции Кубы на континенте, установление дружеских связей со странами Латинской Америки. Чили и Куба, сказал Кастро, это две страны, которые многие годы вели упорную борьбу за свое подлинное освобождение. Наша победа — это победа всей Латинской Америки.

ЗАБАСТОВОЧНАЯ БОРЬБА

МАДРИД. Уже 40 дней ведут упорную борьбу шахтеры Астурии. Репрессивные меры и увольнения тысяч бастующих без выплаты зарплаты не сломили их боевого духа.

ЛОНДОН. Более 6000 рабочих авиамоторных заводов «Роллс-ройс» в Бристоле приняли решение продолжать забастовку в поддержку требований о повышении заработной платы.

БОНН. 76 тыс. рабочих-металлистов провели 10 ноября предупредительные забастовки протеста против произвола предпринимателей, не желающих удовлетворить требования профсоюза за металлостроителей об улучшении труда и повышения заработной платы.

(ТАСС).

